

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соповой Юлии Игоревны на тему «Оптимизация эндоскопических методов лечения миомы матки у женщин репродуктивного возраста» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Актуальность темы диссертационного исследования Соповой Юлии Игоревны не вызывает сомнения ввиду высокой социально-экономической значимости оптимизации процесса хирургического лечения гинекологических пациентов. В настоящее время многими гинекологами подтверждена целесообразность оптимизации хирургических методов лечения миомы матки, использования одноэтапного выполнения миомэктомии, направленного на сокращение сроков госпитализации и уровня периоперационных осложнений. Принимая во внимание активное внедрение малоинвазивной хирургии в гинекологии, тема исследования является своевременной и актуальной.

Тема работы раскрыта достаточно глубоко и полно. Цели, поставленные перед настоящим исследованием, достигнуты, задачи нашли свое логическое разрешение.

Достоверность полученных результатов обусловлена адекватным объемом клинического материала, четкими критериями включения и сопоставимостью групп исследуемых больных. Исследование проведено на высоком методологическом уровне с применением современных методов статистики.

Впервые подробно рассмотрен и изложен феномен аномальной перистальтической активности миометрия при наличии миомы матки. В работе изложены не только традиционные методы лечения, но и альтернативные высокотехнологичные подходы к лечению данного заболевания, а также описаны основные препараты, применяющиеся в настоящее время с целью медикаментозного воздействия на данное заболевание. Акцент в работе сделан на хирургические методы лечения миомы матки, а именно существующую на сегодняшний момент проблему выбора оперативного доступа при миомэктомии. В заключении автор освещает проблему осложнений после проведенной миомэктомии, что еще раз подчеркивает актуальность темы данной работы.

Выводы исследования соответствуют поставленной цели и задачам, конкретны и объективны. На основании полученных результатов сформированы показания для проведения различных хирургических доступов и предложен алгоритм выбора тактики ведения пациенток с миомой матки.

Оценивая содержание теоретической и практической частей, можно сделать вывод, что автор ответственно подошел к написанию научной работы. В целом работа проведена на высоком научном уровне.

Замечаний к автореферату диссертации нет.

Диссертационная работа Соповой Юлии Игоревны на тему «Оптимизация эндоскопических методов лечения миомы матки у женщин репродуктивного возраста» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи гинекологии – улучшение результатов хирургического лечения миомы матки у женщин репродуктивного возраста за счет индивидуального подбора хирургической тактики и периоперационной терапии, что имеет важное научно-практическое значение для акушерства и гинекологии. Выводы и рекомендации достаточно обоснованы. Работа соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. № 335, от 28.08.2017 г. № 1024), предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.